
Referat af Generalforsamlingen i Dansk Rhinologisk Selskab

23. marts 2023

1. Valg af dirigent: 

Claus Gregers Petersen 

2. Formandens beretning: 

En bestyrelse med to nye medlemmer, en ny formand og næstformand. Bestyrelsen har i det 
forgangne år bl.a. arbejdet med revidering af eksisterende KKR samt udarbejdelsen af tre nye 
KKR, akut rhinosinuit, næsetraumer og profylaktisk antibiotika til septumrhinokirurgi. De tre 
sidstnævnte blev gennemgået på årsmødet i år og det medførte enkelte rettelser. 

Året har i øvrigt båret præg af et godt og øget samarbejde på tværs af regionerne. Det skyldes i 
høj grad godkendelsen af biologisk behandling til patienter med type 2 inflammation og nasal 
polypose. Al start kan være svær, netop derfor viser det sig i denne situation, at vi har behov for 
hinanden. Vi har i år valgt at invitere industrien til at tale. Industrien skal ikke nødvendigvis have 
taletid hvert år, men skal have relevans for emnet og vil blive overvejet år for år. 

3. Kassereren aflægger revideret regnskab og niveau for kontingent: 

Regnskabet fra 2022 viser et overskud på ca 20.000 kr. Da en del medlemmer ikke var klar over at
de ikke var medlem, har selskabet af den grund fået en del flere medlemmer i år. Vi har i år fået et 
stort bidrag fra industrien. 

Hotel Hesselet har ikke været helt så skarpe på at bede om værelsesnumre ved bestilling af 
drikkevarer i baren, derfor har selskabet i år en ekstra regning på flere tusinde kroner.  

Selskabet har dog et pænt indestående i banken. Det tilskud kan evt benyttes til et kommende 
årsmøde for European Rhinologic Society i Danmark

Vi kan overveje om bidrag fra industrien skal øges med inflationen, da de kommende år kan bære 
præg af en lavere tilskud fra industrien

4. Beretninger fra evt. repræsentanter i råd og udvalg:

Der er oprettet en styregruppe i samråd med DSOHH, der arbejder på en kommende 
tillægsuddannelse inden for allergologi.

Global Airways styregruppen vil forsøge at holde årlige møder ifbm årsmødet. 

5. Behandling af indsendte forslag: 

 Vedtægtsændring §3 stk 10 (Repræsentant i European Rhinologic Society):
Den siddende bestyrelse udpeger hvert 4. år en repræsentant samt en suppleant.

Dette vedtages. 



Bestyrelsen udpeger en repræsentant samt suppleant, der vil prioritere at arbejde med vores 
stemme i European Rhinologic Society. Vi har mulighed for at foreslå, at et kommende årsmøde i 
det europæiske selskab skal være i Danmark. 
Bestyrelsen udpeger en repræsentant samt suppleant, så snart de er klar til det. 

 Oplæg til vedtægtsændring §3 stk 3 (Valg af bestyrelsesmedlemmer):
Det af hjemmesiden skal fremgå, i hvilket årstal et bestyrelsesmedlem er valgt ind. 

Vedtages. Det skrives dog ikke ind som en vedtægtsændring.

 Oplæg til vedtægtsændring §3 stk 7 (Valg af revisor):
            Det af hjemmesiden skal fremgå, i hvilket årstal revisoren er valgt ind. 

Vedtages. Det skrives dog ikke ind som en vedtægtsændring

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer (vælges hvert 3. år)
Punktet er relevant, men det skal fremgå af dagsordenen, om der er bestyrelsesmedlemmer på 
valg og i så fald hvem der er på valg. 

7. Valg af revisor

Fortsætter med at være på valg hvert år. 

8. Eventuelt

Det foreslås, at §5 stk 2 ændres til, at afstemninger til valg af medlemmer til bestyrelse og udvalg 
afgøres ved skriftlig afstemning og ikke ved håndsoprækning som tidligere og teksten bliver 
således: 

Alle afstemninger til valg af medlemmer til bestyrelse og udvalg afgøres ved simpelt flertal og 
foretages ved skriftlig afstemning. Øvrige afstemninger afgøres ved simpelt flertal og foretages 
almindeligvis ved håndsoprækning. Skriftlig afstemning foretages, såfremt et medlem ønsker det. 
Der kan kun stemmes om punkter, der er opført på dagsordenen. 

Vedtægtsændringer skal varsles, hvorfor den ikke kan vedtages i år, men medtages til 
generalforsamlingen 2024.

Opbakning til patientforeningen for lungesygdomme? Kasper Aanæs er blevet kontaktet af 
patientforeningen for lungesygdomme. En del patienter med CRSwNP har meldt sig ind i 
patienforeningen for lungesygdomme eftersom der ikke findes en patientforening for patienter med 
CRS. Bestyrelsen opfordres til at tage kontakt til patientforeningen for lungesygdomme og give 
dem et svar på deres spørgsmål. 

Med venlig hilsen 



Bestyrelsen Dansk Rhinologisk Selskab 

http://www.rhinologiskselskab.dk/

http://www.rhinologiskselskab.dk/

